

首列跨境电商班列开行 中部陆港物流运输通道迈上新台阶

本报讯(郑报全媒体记者 武建玲 通讯员 欧阳建设) 2月27日11时30分,首列中国(阿拉山口)跨境电商综合试验区“阿拉山口—塔什干跨境电商班列”从阿拉山口口岸驶出,发往乌兹别克斯坦。这是自今年2月国务院在27个城市和地区设立跨境电子商务综合试验区以来,我国发出的首列跨境电商班列。

据了解,首列跨境电商班列运载的货物主要是来自于江苏、浙江

等地的太阳能配件、钢铁配件、布料、纺织用品、卫浴产品、厨房用品、小家电等商品。作为中国(阿拉山口)跨境电商综试区首批货物运输代理企业,中铝物流集团中部国际陆港有限公司与顺丰多式联运有限公司密切合作,在中国(阿拉山口)跨境电商综试区批复后率先组织发运跨境电商班列。本次班列的成功开行,标志着中部陆港跨区域物流集散运输能力进一步提升,为中铝物流中部陆港高质量转型发展注入

强大动能。

据悉,中部陆港作为一家集大宗商品多式联运、仓储集散、期货交割、贸易金融、园区运营为一体的现代物流企业,自成立以来,紧密围绕郑州国际陆港第二节点(上街)项目建设,全力打造本部、外部市场“两个基地”,相继建成并运营了集装箱多式联运场站、商品汽车中转库、铝期货交割仓库、有色金属交易区、散装物流区,成功开通郑州—新疆铁路集装箱班列、中欧

班列(郑州)上街片区回程班列,在物流通道拓展、设施合作共建、信息开放共享、商贸合作共赢等领域取得务实成果。在此基础上,中部陆港抢抓国家关于发展跨境电子商务的政策,结合自身实际,积极与阿拉山口市政府、中国铁路乌鲁木齐局集团有限公司沟通,并在2月8日中国(阿拉山口)跨境电商综合试验区获批后,与顺丰多式联运有限公司联手,成功始发了第一趟跨境电商综合试验区班列。

市政府召开第112次常务会议

传达学习习近平总书记重要讲话精神 研究重大项目谋划储备招商引资等事项

本报讯(郑报全媒体记者 王际宾 王治) 2月28日,市委副书记、代市长何雄主持召开市政府第112次常务会议。高义、李喜安、马义中、李黔淼、陈宏伟、潘开名参加会议。

会议传达学习了习近平总书记2月25日中央政治局会议上的重要讲话精神。会议强调,全市政府系统要坚持稳字当头、稳中求进,锚定全年目标任务,强化经济运行调度,铆足干劲,精准施策,奋力实现开门红、全年红。要统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,着力防范化解金融等重点领域风险,守住不发生系统性风险底线。要深刻领会“两个确立”的决定性意义,带头增强“四个意识”、坚定“四

个自信”、做到“两个维护”,确保党中央决策部署条条落实、件件落地、事事见效。

会议传达学习了市纪委二次全会精神。会议强调,要把稳思想之舵,坚定理想信念,严守纪法规矩,牢牢把握全面从严治党的政治方向。要坚持标本兼治,以“能力作风建设年”活动为抓手,全面做好案件查办“后半篇文章”,坚定不移把反腐败斗争推向纵深。要增强行动自觉,持续开展“以案促改”,保持对腐败的压倒性力量常在、强大势能常在,着力营造风清气正的政治环境。

会议研究了重大项目谋划储备和重点项目目标责任制考核工作。会议强调,要全面落实省市重

大项目谋划储备要求,建好调优储备库、拟开库、在建库、竣工库,常态化开展“三个一批”活动,聚焦新基建、数字经济、科技创新、重大基础设施、民生和社会事业等重点领域,前瞻谋划一批重点项目,以重大项目建设压茬推进、滚动实施,为高质量发展注入新活力新动能。要完善重大项目建设考评办法,围绕谋划储备、签约落地、开工投产、投产达效和服务保障,科学设置考评指标,营造凝心聚力、比学赶超、加快推进重大项目建设浓厚氛围。

会议研究了招商引资和促进绿色家电消费工作。会议强调,要瞄准“四个拉动”,紧盯京津冀、长三角、粤港澳大湾区和大型央企、外资

企业、500强企业、独角兽企业,创新招商方式,强化绩效考核,加快引进一批高质量项目,推动全市招商引资增量提质。要多措并举促进绿色家电消费,通过家电以旧换新、发放家电消费券等活动,充分释放消费潜能,有效激发市场主体活力。

会议研究了“人人持证、技能河南”建设工作。会议强调,要以更加充分更高质量就业为主要目标,构建全劳动周期、全工种门类的职业技能培训体系,实现培训、就业、增收一体推进,助力我市先进制造业和现代服务业提档升级,努力建设国家创新高地、先进制造业高地、开放高地、人才高地。

会议还研究了其他事项。

“国家中心城市提质进位”专家谈即日起征稿

本报讯(郑报全媒体记者 秦华) 为创新理论工作形式,优化服务中心工作手段,搭建专家学者服务郑州经济社会发展的载体和平台,助推郑州国家中心城市现代化建设,市委宣传部、市社科联、郑州日报决定联合开展“国家中心城市提质进位”专家谈活动,即日起至6月底,面向高校、社团、研究基地、研究单位征稿。

本次活动以“建言献策,助推国家中心城市提质进位”为主题,按照聚焦一个目标、把握两点要求、强化

“三标”意识、推进“十大战略”、强化一个保障的总体思路,建言献策,开展针对性、应用性、前瞻性对策研究,全力开局破题,奋力高台起势,助推郑州实现更高质量、更高水平的发展,为国家中心城市提质进位提供智力支持。

研究内容方面,可根据“郑州‘当好国家队、提升国际化、引领现代化河南建设’研究”“郑州强化国家中心城市的带动作用与提质进位研究”“郑州高质量发展区域增长极的作用发挥研究”“郑州‘优势再造、

换道领跑’构建高质量发展新格局研究”等选题方向进行拟题,也可以结合自身研究实际自拟题目。

稿件应以研究和解决我市经济社会发展过程中的实际问题为主攻方向,以应用对策研究为主要形式,对解决问题具有实践指导意义、有决策参考价值;注重原创、内容充实、语言顺畅、结构完整、条理清楚;字数在5000字左右。市社科联对来稿审核后在微信公众号和郑州社科网刊发;《郑州日报》开设专栏刊发优秀稿件。

据悉,被表彰的优秀稿件将视

作2022年度立项课题,进一步研究修改后参与2022年度结项暨评奖,还将推荐参加申报2022年郑州市社科优秀成果评奖。各高校专家参与情况将作为郑州市评选社科名家、优秀青年社科专家重要参考。各社科研究基地参与情况将作为评选重点研究基地重要参考。

来稿请按照刊发格式排版,文章后边附“作者简介+联系方式”,发送至活动办公室(市社科联学会部),邮箱:380342165@qq.com,联系电话:67186793。